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Fecha OA Objetivo de la clase
Semana del eDemostrar que comprenden la relacién entre la suma y la | Demostrar que comprenden
25 al 29 de resta, usando la “familia de operaciones” en calculos | larelacién entrelasumayla

MAYO

aritméticos y en la resolucién de problemas (OA7). resta, usando la “familia de

operaciones”

ANTES DE REALIZAR LA ACTIVIDAD, RECORDEMOS.

En aios anteriores, hemos trabajado con la “familia de nimeros”

Utilizando estos tres numeros (20,30 y 50) podemos realizar diferentes operaciones

matematicas.

Ejempilo:

+30=
30+20=
-30=

30

- SITE DAS CUENTA, SOLO HEMOS USADO LOS NUMEROS 20, 30 Y 50. A
PARTIR DE ESTOS NUMEROS, PODEMOS CREAR EXPRESIONES
MATEMATICAS (ADICIONES Y SUSTRACCIONES), LAS CUALES TIENEN
CONCORDANCIA Y COHERENCIA.
- EN LA FAMILIA DE OPERACIONES ES IMPORTANTE SOLO UTILIZAR LOS
NUMEROS DADOS.

- FIJATE EN LAS SUSTRACCIONES. UN DATO IMPORTANTE, Y QUE NO
DEBEMOS OLVIDAR, ES QUE, EN UNA SUSTRACCION, EL PRIMER
TERMINO (MINUENDO) SIEMPRE DEBE SER MAYOR O IGUAL AL

SEGUNDO TERMINO (SUSTRAENDO).




Para encontrar el valor de alguno de los sumandos, utilizamos una propiedad que nos permite
realizar el calculo obteniendo asi, dicho valor.

EJEMPLO

35+ = 60 .

Como se observa en la expresion matematica, nos falta uno de los sumandos. Entonces, utilizamos
la “triada de numeros” para organizarnos y poder hallar el sumando escondido.

- Debemos considerar que, la suma (total) de la adicién siempre sera igual o mayor a los
sumandos por lo que, ubicamos el resultado (total) en la cuspide y los sumandos lo
ubicamos en las esquinas inferiores (como se muestra en la imagen).

- (En el caso de la sustraccion, ubicamos el primer término (minuendo) en la cuspide.

- En la triada de numeros comenzamos a “jugar” con los numeros y pensamos ¢Qué
operacion debemos realizar para obtener el tercer valor?

- Considerando que LOS SUMANDOS NO PUEDEN SER MAYOR A LA SUMA TOTAL, sdlo
nos queda usar /a sustraccion para encontrar el termino oculto.

- 0sea, 60-35= 25

- Entonces el sumando incognito es 25

RESUMIENDO

UBICAMOS EL NUMERO

MAYOR EN LA CUSPIDE
35+25=

25 + 35=
-35=25
-25=35

4

LOS NUMEROS MENORES EN
LAS ESQUINAS INFERIORES



AHORA TU (recuerda que las actividades debes hacerlas en el cuaderno)

ACTIVIDAD 1

CREA EXPRESIONES MATEMATICAS A PARTIR DE LAS SIGUIENTES TRIADAS DE

NUMEROS

(usar para apoyarse en el ejemplo expuesto anteriormente)

75, 100, 25
+ =

+ =

68,15, 53

39,17, 56
+ =

+ =

30, 70, 100

+
I

9,18, 27

55,40, 15




ACTIVIDAD 2
ENCUENTRA EL VALOR INCOGNITO UTILIZANDO LA TRIADA DE NUMEROS (RECUERDA

QUE EL NUMERO MAYOR VA EN LA CUSPIDE)
32+ = 41 i _ i

-50= 35 ii __-15=35 i
60- =40 i — 100- =50 em— f j—
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SITE DAS CUENTA, SOLOHEMOS USADO LOS NUMERQS 20, 30 Y 50. A
PARTIR DE ESTOS NUMERQS, PODEMOS CREAR EXPRESIONES
MATEMATICAS (ADICIONES Y SUSTRACCIONES), LAS CUALES TIENEN
CONCORDANCIAY COHERENCIA.

EN LA FAMILIA DE OPERACIONES ES IMPORTANTE SOLO UTILIZAR LOS
NUMEROS DADOS.

FIJATEEN LAS SUSTRACCIONES. UN DATO IMPORTANTE, Y QUE NO
DEBEMOS OLVIDAR, ESQUE, EN UNASUSTRACCION, ELPRIMER
TERMINO (MINUENDO) SIEMPRE DEBE SER MAYOR O IGUALAL

SEGUNDOTERMINO (SUSTRAENDO).
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Debemos considerar que, la suma (total) de la adicion siempre sera igual o ma
yor a los sumandos por lo que, ubicamos el resultado (total) en la cuspide y los
sumandos lo
ubicamos en las esquinas inferiores (como se muestra en la imagen).

(En el caso de la sustraccion, ubicamos el primer término (minuendo) en la cus |
pide. :‘
En la triada de numeros comenzamos a “jugar” con los numeros y pensamos |
¢ Qué operacion debemos realizar para obtener el tercer valor? !
Considerando que LOS SUMANDOS NO PUEDEN SER MAYOR A LA SUMA |
TOTAL, so6lo nos queda usar la sustraccion para encontrar el termino oculto

O sea, 60-35= 25
Entonces el sumando incognito es 25
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Ahora tu desarrolla las
actividades de la guia

ACTIVICS
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